

Distr.: General 17 May 2012 Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Шестьдесят шестая сессия Пункты 35, 39, 67 и 83 повестки дня Совет Безопасности Шестьдесят седьмой год

Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития

Положение на оккупированных территориях Азербайджана

Ликвидация расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости

Верховенство права на национальном и международном уровнях

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 16 мая 2012 года на имя Генерального секретаря

9 мая 2012 года руководство Республики Армения предприняло еще одну провокационную акцию, проведя военный парад в городе Ханкенди, находящемся в оккупированном регионе Даглыг Гарабаг (Нагорный Карабах) Азербайджанской Республики. Особого внимания в контексте этого вопиющего акта демонстрации силы заслуживают официально объявленный повод проведения парада; присутствие на нем президента Республики Армения Сержа Саргсяна и открытый показ вооружений.

Согласно армянским официальным источникам, парад проводился по случаю шестьдесят седьмой годовщины окончания Второй мировой войны и двадцатой годовщины оккупации армянскими вооруженными силами города Шуша — азербайджанского исторического и культурного центра в Даглыг Гарабаге, основную часть населения которого до войны составляли азербайджанцы. С учетом последовательно проводимой Арменией политики агрессии, этнической чистки и аннексии одновременное празднование руководством этого государства указанных двух дат не только противоречит элементарной логике, но и является проявлением вопиющего неуважения к памяти миллионов людей, отдавших свою жизнь за свободу от тирании и порабощения в годы Второй мировой войны.





Визит президента Армении на оккупированные территории Азербайджана и его присутствие на военном параде, а также демонстрация во время парада образцов самого современного оружия вновь разбивают миф о том, что действия Армении не имеют ничего общего с оккупацией территорий Азербайджана. В действительности этот парад, проведение которого лишь пополнило собой перечень убедительных доказательств, свидетельствующих о прямой военной агрессии Армении против Азербайджана и установлении ею фактического военного и политического контроля над его оккупированными территориями, продемонстрировал, что Армения продолжает наращивать свое военное присутствие в этих территориях и развертывает на них, вне международного контроля, большое количество оружия и боеприпасов. Если это не так, то армянское руководство должно объяснить, каким образом показанные виды оружия (см. прилагаемые фотографии), включая беспилотные летальные аппараты-шпионы, которые, по сообщениям, производятся в Армении и которые были впервые публично продемонстрированы на военном параде в Армении 21 сентября 2011 года, оказались на оккупированных территориях Азербайджана.

Республика Азербайджан заявляет самый решительный протест против этого воинственного жеста Армении и безответственной риторики ее руководства. Такие провокационные действия, как проведение военного парада на оккупированных территориях Азербайджана и чествование оккупационных сил и марионеточных вооруженных банд, на которых лежит ответственность за гнусные преступления, совершенные против азербайджанского гражданского населения во время войны, со всей очевидностью противоречат принятым Арменией обязательствам как по международному праву, так и в рамках проходящего процесса урегулирования конфликта. Все вышеуказанное подтверждает, что проводимая Арменией политика по-прежнему создает серьезную угрозу региональному миру и международному миру, безопасности и стабильности и требует непрестанного внимания и реакции со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества в целом.

Был бы признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35, 39, 67 и 83 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Агшин **Мехдиев** Посол Постоянный представитель

2 12-34530

Annex

Photos from a military parade, held on 9 May 2012 in the presence of the President of the Republic of Armenia, in the occupied Daghlyq Qarabagh (Nagorno Karabakh) region of the Republic of Azerbaijan























